



市区永冠滨河佳苑小区

# 垃圾桶标上号 督促住户讲卫生



石建国(左)和周连如将对垃圾桶的检查结果写在黑板上。

**我在社区**

记者:于文博  
QQ:976491165  
电话:15139557365

□文/图 本报记者 于文博

在市区滨河路永冠滨河佳苑小区,所有的公用垃圾桶都被标上了号码,社区居民会对垃圾桶卫生状况进行检查,对结果进行统计并公布在小区内的黑板上。“这么做主要是为了杜绝一些人垃圾外倒的行为。”社区居民石建国是这件事的发起者,他告诉记者,自从实行这个办法以后,小区整体卫生有了较大提高。

## 给垃圾桶标号 比比谁卫生

9月20日上午,记者在永冠滨河佳苑小区内看到,小区的每一栋楼前都设有绿色的垃圾桶,这些垃圾桶的桶身上都用白漆写着数字和符

号。记者走进其中一个垃圾桶,发现上面写着“4#-1”。一些居民告诉记者,这个符号代表着此垃圾桶是4号楼1单元的居民在使用。

在小区内转了一圈,记者发现该小区共有13个这样的垃圾桶,涵盖了小区的每一栋楼。“我们这个小区有200人左右,大家每天都要倒垃圾,小区的公共垃圾桶有盖子,一些人图方便,不愿意翻桶盖,就直接将垃圾扔在垃圾桶边的路上。”社区居民石建国是该小区的居民,同时也是为垃圾桶标号的人。他告诉记者,今年夏天,他和同社区的居民周连如看到垃圾桶外有垃圾,不仅破坏了小区的环境,还招来了苍蝇、蚊子。为了杜绝这种现象,石建国和周连如想出了这个办法。8月下旬,经过社区居民和物业的同意,正式开始实行。

## 标号有效果 居民给好评

永冠滨河佳苑小区的大门口处有一个黑板,上面有一个表格,标题为“永冠滨河佳苑卫生检查一览表”,这些表格里面记录着每一个标号垃圾桶的检查情况。记者采访当天,表格里面记录有9月14日和9月18日的检查情况,其中大部分垃圾

桶的卫生情况为合格或者一般,也有个别垃圾桶的卫生情况比较差。“这些得差评的垃圾桶主要是因为垃圾外倒的现象,我们的检查不定期,每次检查以后就会在黑板上公布结果。”周连如说,目前负责检查的人就是他和石建国,过一段时间,他们打算对检查结果进行汇总,卫生情况好的垃圾桶,将会给予使用者一定的奖励。

记者采访中,遇到了负责该小区清运垃圾的张先生。他告诉记者,给垃圾桶标号这个方法很见效,从开始实行以来,90%的垃圾桶卫生情况良好,没有再出现垃圾外倒的情况。

“以前,我在清理小区内垃圾时,要先把外倒的垃圾清理进垃圾桶,再将桶附近的路面清理干净,才能开始清运垃圾。现在大家自觉了,我直接就可以开始清运垃圾了,比以前省事多了。”张先生告诉记者,他现在的工作时间比以前快了半个多小时。

“这个方法挺不错,现在大家只要看到垃圾桶上的标号,就想起来要讲卫生,乱扔乱倒的情况少多了,居住环境越来越好,大伙儿心里也高兴,我们特别支持老石和老周这么做。”居民王先生说。

# 老人88岁生日 志愿者和她一起过



□文/图 本报记者 于文博

9月20日是受降路社区88岁老人常秀令的生日。常秀令和老伴居住在市区公安街医药公司家属院,

平时儿女们不在身边。受降路社区的志愿者们知道昨天是老人生日后,专门带着蛋糕来到老人家中,为老人庆祝生日。

当天上午10点半左右,常秀令

老人家很是热闹,身穿红色马甲的受降路社区志愿者们带着一个生日蛋糕,为她庆祝88岁生日。老人头上戴着寿星帽,和大家一起围在蛋糕前,边拍手边唱生日歌,现场气氛温馨又热闹。唱完生日歌后,老人许了愿,将蛋糕分给大家品尝,志愿者们也向老人表达了自己诚挚的祝福。“谢谢你们,你们能来,我比啥都高兴。”常秀令老人拉着一位志愿者的手高兴地说。

“老人年龄大了,平常儿女又不在身边,日子过得难免有些冷清。按照我们的传统,88岁生日是一个比较隆重的日子,我们就想给老人过得热闹一些,表达一下我们的心意,让老人也开开心心。”受降路社区志愿者李女士说。

据了解,受降路社区志愿者来自受降路社区居委会和社区居民,他们身穿红马甲,经常义务为社区居民服务,得到了居民们的赞赏。

# 明明有车位 偏偏不能停

“霸占”车位的商户称是“无奈之举”

□本报记者 朱红  
实习生 李亚聪

同意,司机只得离开。

## 停车位被商户占着

“去一家酒店吃‘高价饭’,光找停车位就耽误了20多分钟,路边明明划了停车位,却被商户用东西占住了,无法停车。”9月19日中午,市民王先生拨打本报新闻热线3139148反映称。

## 有停车位却停不了车

接到热线电话后,记者随即赶往现场。王先生告诉记者,9月19日中午,他开车到位于市区漓江路与衡山路交叉口的酒店参加婚宴,但在附近转了七八圈,花了一二十分钟,就是找不到停车位。

但酒店对面有十多个停车位,都没有停车,却被商户用水果筐或者上面写“禁止泊车”的路障占住,不让停。“这就不对了吧,明明这儿划的有停车位,却被商户占着,要不是红包还没给人家,这顿饭就不吃了。”王先生说。

在记者采访时,又有一位司机在寻找停车位,并跟其中一位商户商量,能否让他将车停在这里一会儿,但商户没有

记者看到,漓江路南侧有一排平房,大都是做水果生意的店面房,但几乎所有店面前的停车位内,都有放置的水果筐、路障等东西。

其中一位商户告诉记者,他们用水果筐占据停车位,也是无奈之举。“停车位就划在商店前面,每天这里都停满了各种车,完全挡住了我们的门面,我们根本没办法做生意。”这位商户说。

另一位商户说:“对面就是酒店,每天都有很多车辆来往,并停在这里。如果是偶尔停一下,我们也可以理解,但常年都是门前停满车辆,这样我们怎么能受得了呀。”

“我们也知道不让人家停车不对,但我们也有苦衷,希望有关部门能想办法解决这个矛盾。”采访中,有商户这样说。

新闻直通车  
0395-3139148  
电话一响 记者到场

## 寻找崔振江后人 帮他魂归故里》后续

# 热心网友踊跃提供线索

□本报记者 朱红

人,请他们回忆下崔振江其人。

9月20日,本报06版刊发了《寻找崔振江后人 帮他魂归故里》一文。此前,本报漯河发布APP以及小城生活微信公众号等新媒体平台也发布了寻找崔振江后人的消息。有许多热心网友和热心市民看到消息后致电本报记者,积极向记者提供各种线索。

网友“王小山”向记者表示“临颍县三家店镇有个崔庄村”。随后,记者立即与三家店镇崔庄村支部书记取得了联系。将事情经过讲明后,他表示,将找几位村里八九十岁的老

热心人崔女士老家是召陵区的,她给记者打来电话称,她家所在的村叫前崔,希望能提供有价值的线索。

还有20多位热心人给记者发来短信,提供了不少各县区有崔姓人的村庄的信息。

同时,还有网友表示“召陵区青年镇有个河崔村”、“源汇区空冢郭镇有个崔岗村”等,记者均一一进行了打听。有的村干部甚至帮忙找到几位崔姓老人,找到家谱,挨个寻找一遍。目前各种线索在继续查证中。

在此,记者也希望能有更多人提供有价值的信息。

你希望有人能与你一同分享、讨论感人的、震惊的、突发的、耐人寻味的新闻吗?圈子太窄、朋友太少、工作太忙是否已经成为绑架你精彩生活的种种理由?那“这是一个有故事的群”就能带领你,让你的生活充满乐趣。

在这里,你除了可以看到不一样的新闻,还可以与大家一起讨论身边事、生意经、文学知识等;更重要的是,我们还会不定期举办一些社区活动,邀请大家一起参加,让你

感受不一样的快乐。小伙伴们,扫描下方二维码,就可以进群了。另外,这个二维码是一周一更换,所以,进群的小伙伴们要注意啦,不要错过哟!



这是一个有故事的群  
该二维码9月27日前有效